

Праздник осинниковской вишни

(Продолжение. Нач. на стр. 1).

Дан старт фестивалю «АРТ-ВИШНЯ»

Самым ярким кульминационным моментом стало торжественное открытие на городской площади фестиваля «АРТ-ВИШНЯ». Здесь на столах уже находился огромный праздничный пирог из вишни.

Открытие началось с байкерского заезда, в котором приняли участие байкеры новокузнецкого мотоклуба «BLACK ICE». Участники заезда провезли флаг фестиваля по улицам посёлка Тайжина, Осинников и въехали на площадь, где их приветствовали жители и гости города. Громкими аплодисментами они встречали участников яркого костюмированного шествия, которые шли с флагами, шарами, логотипом фестиваля. В рядах колонны следовали педагоги, врачи, представители творческих коллективов, работники учреждений всех форм собственности. А возглавляли парад креативные жители и гости города, семьи с детьми, воспитанники дошкольных образовательных учреждений в костюмах вишенок. Общее число участников первого парада, который прошёл в рамках фестиваля, составило более одной тысячи человек. Костюмированное шествие такого количества людей, одетых красиво и необычно, произвело огромное положительное впечатление на всех присутствующих. У многих горожан от переполненных их чувств на глазах выступали слёзы радости, гордости.

Вишневые сады, которыми славится наш город, являются символом семейного благополучия, счастливого детства, мирного неба, и не случайно в 2014 году на площади появилась скульптурная композиция «Вишнёвое детство». Именно детям и сейчас была предоставлена возможность открыть фестиваль хореографической постановкой «Вишнёвый город». Участники грандиозного праздника смогли окунуться в завораживающую атмосферу, соприкоснуться с музыкой, насладиться талантливым выступлением творческих коллективов.

Жителей и гостей города на осинниковской вишневой земле поприветствовал И. В. Романов.

- Все мы отмечаем такие праздники как День шахтёра, День металлурга, День учителя, все города отмечают День города. А вот это новое направление - проведение фестивалей появилось буквально двадцать лет назад у нас в Российской Федерации. Сегодня мы проводим фестиваль вишни, и это правильно, потому что она произрастает именно в Осинниках - единственном городе Кузбасса. Этот праздник по праву наш, и в историю России он войдёт как фестиваль «АРТ-ВИШНЯ» в городе Осинники. Это сделано для того чтобы весь Кузбасс, вся Россия, весь мир знали, что есть такой город, в котором трудятся добродушные, благодарные, гостеприимные люди. Поздравляю всех с нашим общим праздником, выражая благодарность организаторам, спонсорам, потому что это мероприятие проведено без участия бюджетных средств.

От имени губернатора с замечательным событием поздравил всех С. А. Черданцев, который отметил, что команда не только прошла обучение, она реализовала свои задумки на практике:

- Мы заложили сегодня первый прочный фундамент в становление города Осинники - центра вишневой

столицы России.

Свои поздравления и наилучшие пожелания высказал П. И. Куруч:

- Раньше, где бы вы ни были, говорили: мы - шахтёры. А сейчас будете говорить: мы из Сибири, Кузбасса, где растёт вишня, где есть самый большой пирог из вишни!

Череду поздравлений продолжил П. В. Сурков:

- Большая радость быть сегодня здесь вместе с вами. Я всегда говорю, что любой фестиваль состоит из трёх пространств, что мы видим здесь и сейчас. Это пространство реализации, когда вы сами участвуете в его создании; пространство развлечений, отдыха - эти два дня всегда будут в вашем сердце, и вы будете ждать следующего фестиваля. Но главное, фестиваль - это пространство волшебства. Я поздравляю вас с тем, что на мировой карте фестиваля появляется новый настоящий волшебный город. Да здравствуют Осинники!

Тёплые слова в адрес осинниковцев высказал Е. В. Нилов:

- Очень рад быть здесь, потому что я тот человек, который присутствовал при рождении этой идеи. Я видел, как команда города с лидерством главы рисовала концепцию, первую идею того, что в Осинниках должен быть такой фестиваль. И многие, когда услышали об этой идее, с насмешкой отнеслись к ней: «В Сибири - вишня? Такого не бывает». «Бывает», - ответили Осинники и сделали это. Будущее творится вашими руками, оно творится здесь с радостью и удовольствием.

Пирог испекли профессионалы, лучшие пекари нашего города. Его рецептура и способ приготовления разработаны технологами специально для фестиваля «АРТ-ВИШНЯ» и хранятся в строжайшем секрете. Для приготовления начинки использована вишня, выращенная на осинниковской земле. Время приготовления кулинарного шедевра составило почти 17 часов, было задействовано более 40 человек. В процессе изготовления использовано 186 кг муки, 40 кг сахара, 230 кг вишневой начинки, 30 кг секретных ингредиентов. В результате получилось вишневое произведение искусства осинниковских кондитеров, которое заняло достойное место в истории рекордов. Знаменитым на всю Россию пирогом смогли угоститься все желающие. Нет сомнения в том, что он надолго запомнится своим грандиозным размером и неповторимым вкусом жителям и гостям города.

Ягодное дело: традиции и инновации

Одним из важных мероприятий первого дня стала I научно-практическая конференция «Ягодное дело: традиции и инновации», которая проходила на базе школы №35. На территории образовательного учреждения работала ярмарка-продажа садовых товаров, семян, плодово-ягодных и декоративных культур, изделий для садово-дачного ландшафта. В фойе были организованы выставка тематических рисунков учащихся, а также



Завершил поздравления главный редактор «Книги рекордов России» С. А. Коненко:

- Поздравляю с грандиозным праздником. Каждый день копилка «Книги рекордов России» пополняется различными интересными рекордами как личными, так и массовыми, которые устраиваются в разных городах. Сегодня здесь представлен очень красивый пирог, который мы измерим и взвесим.

Свои поздравления фестивалю в виде флешмоба подготовили самые маленькие осинниковцы - воспитанники детских садов. А в это время на площади происходило самое волнующее действие - измерение пирога. И вот позади минуты тревожного ожидания, все, затаив дыхание, слушали результат. В разных городах изготавливали разные пироги, но вишневый был впервые. С результатом 419,1 кг рекорд - самый большой вишневый пирог в России был объявлен официально зафиксированным и занесён в «Книгу рекордов России», и соответствующий сертификат главный редактор С. А. Коненко вручил главе города И. В. Романову.

та пищевой промышленности (университет) Т. Е. Сидорин; начальник отдела документации постоянного срока хранения Архивного управления администрации Осинниковского городского округа Е. А. Архипенко, студенты, учащиеся, садоводы.

Конференция состояла из двух частей - пленарного заседания и работы пяти секций.

Участников НПК поприветствовал И. В. Романов. Он рассказал об особенностях города, основных направлениях деятельности, о том, как возникло решение провести фестиваль, посвящённый вишне, поблагодарил гостей, которые в своём плотном рабочем графике нашли время и приехали в наш город. За участие в работе I научно-практической конференции «Ягодное дело: традиции и инновации», проводимой в рамках фестиваля «АРТ-ВИШНЯ», Игорь Васильевич вручил участникам НПК, выступающим с докладами, и правнуку К. К. Варламова благодарности администрации Осинниковского городского округа.

О том, что Кузбасс славится зарождением многих хороших традиций, и присутствующие стали свидетелями рождения ещё одной - праздника вишни, сказала Е. А. Жидкова. Она пожелала городу реализации новых хороших традиций.

Тот факт, что реализация проекта будет способствовать популяризации вишневого города не только в Кузбассе, но и на территории всей России, подчеркнул в своём выступлении Е. В. Нилов.

Затем участники НПК выступили с докладами на темы, касающиеся истории и развития садоводства в Осинниках, совершенствования сортов вишни, активаторов, способствующих росту растений, и др. Особое место в ходе конференции занял документальный фильм «Варламовка» - вишня особой осинниковской породы, подготовленный телерадиокомпанией «Осинники». В нём рассказывается о К. К. Варламове - человеке, который первым посадил саженцы вишни в нашем городе и всю жизнь занимался её разведением.

После работы по секциям были подведены итоги. За участие в I научно-практической конференции учащиеся и студенты, представившие свои доклады, повара, которые провели мастер-классы, получили сертификаты.

Память увековечена

Затем приглашённые на фестиваль гости стали участниками знаменательного события - увековечивания памяти первого садовода г. Осинники Калистрата Кондратьевича Варламова, в знак признания и уважения заслуг которого на фасаде здания цеха переработки сельскохозяйственной продукции «Вишнёвый город» размещена памятная доска.

Это предприятие создано по инициативе губернатора А. Г. Тулеева, при финансовой поддержке администрации Кемеровской области, Осинниковского городского округа и вложении средств предпринимателем. Предприятие работает не один год, и его продукция известна не только в нашем городе, но и за его пределами. В 2016 году администрация города на льготных условиях выделила 50 га земли для выращивания плодово-ягодных и овощных культур и, конечно, вишни. Первым человеком, положившим начало её выращиванию в конце 30-х годов прошлого столетия, стал К. К. Варламов. Поэтому было принято решение - установить памятную доску этому выдающемуся человеку, заслуженному шахтёру, опытному хозяйственнику, который наряду со строительством шахт, развитием угольной промышленности в Осинниках занимался разведением плодово-ягодных культур. Одним из результатов его труда стала вишня, которая у нас произрастает и сегодня.